
ATA DA 12a SESSÃO ORDINÁRIA DO Io PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAZARÉ DA MATA-PE. 
EXERCÍCIO 2022. LEGISLATURA 2021-2024. Realizada em 03 de 
maio de 2022.

Na Presidência: ADJAIR PEREIRA DA SILVA 
Vice-Presidente: MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA 
Secretário: EDIELSON LUIZ DE FREITAS

Às 16:30 horas do dia três do mês de maio do ano de dois mil e vinte e 
dois (2022), no plenário da Casa Joaquim Nabuco, prédio sede da Câmara Municipal 
de Nazaré da Mata, sito à Rua Dantas Barreto, 1338, nesta cidade, foi realizada a 
12a Sessão Ordinária do Io Período Legislativo da Câmara Municipal de Nazaré 
da Mata-PE, Exercício 2022, Legislatura 2021-2024. Na Presidência o Vereador 
ADJAIR PEREIRA DA SILVA, e estavam presentes, ainda, na sessão os seguintes 
Vereadores: ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, DIANA LÉA 
DO NASCIMENTO, EDIELSON LUIZ DE FREITAS, EDINALDO ANTONIO DA 
SILVA, FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES, JOSÉ EDSON FERREIRA, 
MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE, MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA, 
PAULO DA SILVA e TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA. Ausentes os 
Vereadores: TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO e THIAGO HENRIQUE 
COSTA DE ALMEIDA. Havendo número legal, o Senhor Presidente, em nome de 
DEUS dá por aberta a sessão. Lido o EXPEDIENTE DO DIA constou de: PROJETO 
DE DECRETO LEGISLATIVO N° 08/2022,Autor: VEREADORA TELMA MARIA 
ALEXANDRE DA SILVA, Concede o Título de Cidadão Nazareno ao Sr. JOSIVAL 
TRANQUILINO DE SOUZA; REQUERIMENTOS E INDICAÇÕES DIVERSAS. Em 
seguida dá-se inicio ao PEQUENO EXPEDIENTE: Na tribuna a Vereadora DIANA LÉA 
DO NASCIMENTO exalta seus agradecimentos e saúda os alunos da Escola Dom Vieira, 
presentes no auditório da Câmara Municipal em aula de cidadania. Em seguida faz 
comentário que amanhã entrará em pauta a PL que trata do piso salarial dos 
enfermeiros e técnicos de enfermagem. Ressalta que acabamos de sair de uma 
pandemia, muitos de nós deram a vida para salvar a vida de outros, éramos nós 
enfermeiras e técnicas de enfermagem que estávamos enfrentando as dificuldades e faz 
comentário da importância e da essencialidade do trabalho da enfermagem e não 
podemos deixar a categoria sem seu piso salarial, e a amanha está lá, na câmara dos 
deputados Federal a PL 2564 que trata do reconhecimento e do apoio do piso salarial 
dos enfermeiros, técnicos e Auxiliares e espera que os vinte e cinco deputados federais
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de Pernambuco cumpra o seu papel com essa classe. Na tribuna a Vereadora TELMA 
MARIA ALEXANDRE DA SILVA saúda os presentes, ressalta que está aqui para honrar 
seu compromisso com o povo e parabeniza o nosso gestor pela praça inaugurada no dia 
1o de maio, na rua Bom Jesus, mas entende que uma praça embeleza uma cidade mas 
existe que todo o gestor tem que ter prioridade e um gestão a prioridade é saúde e 
educação, e os alunos que estar nos ouvindo é necessário analisar o piso dos 
professores e solicitar o pagamento do piso salarial das professoras municipais e vamos 
olhar com mais carinho a classe, existe verba federal para a saúde e para a educação, é 
dinheiro público e é necessário mais responsabilidade. Faz comentários sobre suas 
solicitações dentre eles a instalação de iluminação no trevo de Itaquitinga, bem ainda da 
organização do transito. Na tribuna o Vereador FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES 
saúda os presentes e evidencia sua alegria em receber na Casa Joaquim Nabuco os 
jovens da escola Dom Vieira para saber como trabalha o Vereador. Registra que 
quando chegamos no mandato, chegamos com muitos sonhos e nos deparamos com 
uma realidade diferente. Ressalta que chegou aqui como utopia e sonhos de trazer uma 
escola profissionalizante e faz comentário sobre a função e os deveres do Vereadores, a 
questão do transito do município, a falta de industria e em seguida faz comentário sobre 
o problema com a distribuição de leite no município e de sua fiscalização realizada nas 
escolas . Na tribuna o Vereador EDINALDO ANTÔNIO DA SILVA agradece a Deus por 
mais uma terça feira presente e na hora de cobrar temos que cobrar, pois fomos eleitos 
para trabalhar pelo povo. Parabeniza o Secretário Léo Teobaldo pelo evento realizado 
dando oportunidade aos ciclistas e pedestre e sua indignação é pelo futebol que mais 
uma vez ficou esquecido, e tem a certeza que é uma falta de dedicação a mais com os 
desportistas de Nazaré. Ressalta que muitas cidades realizaram o torneio do dia 1o de 
maio e como desportista que é registra sua indignação pela falta de compromisso com o 
desporto pois na semana passada escutou no plenário um dos dirigentes que disse que 
seria realizado o torneio de primeiro de maio, mas não aconteceu e fica triste, e deve 
chamar os desportistas de Nazaré, sabe que o momento não é bom, a receita do 
município caiu, mas o mínimo deveria ser feito. Em seguida faz comentário que em 
relação a Diamante ainda não foi feito nada para melhorar a acessibilidade, e mais uma 
vez que agradecer ao gestor, não sabe se ele falou com os deputados, que graças a 
Deus a lei seca não passo mais em Nazaré, e os mototaxista estão há mais de um mês 
sem se deparar com o fantasma da lei seca, parabeniza o prefeito por atender os 
pedidos dos vereadores, pela placa do fossão do Costa Porto, há muito tempo solicitada, 
e graças a deus foi executado. Na tribuna a Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO 
ALBUQUERQUE SOAES, saúda os presentes e os alunos da escola Dom Vieira, e 
espera que nos leve lá também para um debate na aula cidadã. Registra para os 
presentes que estamos voltando ao normal e no próximo sábado estará realizando as 
festas das mães que sempre fez, e será na praça do frevo, as quatro hora da tarde, com 
um bingo para premiar cinco mães. Em seguida registra que protocolou junto ao
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gabinete da Deputada Simone Santana solicitação de poços artesianos para Nazaré, um 
para o sitio novo e outro para Vila JK e a deputada Simone Santana vem trabalhando 
muito pra trazer recursos para Nazaré, e quem nos assistiu viu que a pedido da 
vereadora Léa, num requerimento aprovado pelo raio x, e a deputada nos presenteou 
com o aparelho de raio x, e estamos conseguindo muitas cirurgias com a deputada, e 
nesse ano de eleição e necessário a consciência de quem trás recursos para Nazaré 
da Mata. Em seguida registra o descaso na travessa José Pedro da Silva, por trás do 
Campus da UPE, num esgoto a céu aberto que vem inundando a rua e os munícipes que 
ali moram não podem trafegar, e vem pedir ao Secretário e ao Prefeito providencias. Em 
seguida faz comentário sobre a falta de medicamento e a população está nos 
procurando e solicitada da Secretaria de Saúde essa compra , pois está faltando 
medicamentos básicos que é o pior: dipirona, remédio para diabete, é tudo faltando, e 
solicita a compra de medicamentos para os postos de saúde do município. Na tribuna o 
Vereador PAULO DA SILVA agradece a Deus e saúda a Mesa Diretora e todos 
presentes e registra que vem parabenizar todos os brasileiros, evidenciando que que 
treze milhões de brasileiros estão desempregados e pede a Deus para melhorar que 
venha investimento. Em seguida faz comentário sobre as comemorações do dia do 
trabalhador e parabeniza a gestão municipal. Na Tribuna o Vereador EDIELSON LUIZ 
DE FREITAS evidencia que quer agradecer ao seu amigo e irmão Everton Helino que 
fez o convite para estamos na Assembleia de Deus na Rua do Rio, no momento de 
muita adoração e faz comentário sobre sua alegria em prestigiar o evento evangélico. Em 
seguida parabeniza o amigo Gean e o gestor Nino pela luta incansável de muitos 
vereadores e graças a Deus foi atendido, pois tem muitos amigos no loteamento Costa 
Porto e fica feliz em ver a obra do fossão ser atendida, pois tem muitas crianças, e ficou 
feliz, graças a Deus e faz comentário sobre sua luta junto ao Secretário e Prefeito para 
ver atendida a solicitação da comunidade e para finalizar que parabenizar uma pessoa 
que lhe colocou nesse mundo, seu pai, herói e amigo na hora difícil. Registra que seu 
pai está completando 77 anos de idade, seu pai Jessé, ex funcionários da prefeitura e 
não é fácil criar nove filhos com um salário mínimo, mas junto com sua mãe Maria 
Augusta, somos nove irmão e graças a Deus todos casados, pai de filho e cidadão de 
bem e esse foi o ensinamento do pai e que Deus abençoe e não dê apenas 77 anos de 
vida e muitos anos mais e que ele possas continuar lhe aconselhando nas coisa difícil e 
fácil. Na tribuna o Vereador MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE saúda os presentes 
e evidencia que tem um listinha e dá os parabéns ao prefeito Nino pela praça linda de 
mais, e dá os parabéns ao Prefeito Nino pelo sistema de praça, que é o cara. Também 
teve o prazer, nessa semana , de ser convidado para ser o padrinho do colégio Dom 
Mota, e agradece muito, agora vem sua cobrança sobre transporte e deu os parabéns a 
Paulinho dos Escoteiro que já fez mais de 50 viagem pedindo um carro e não consegue, 
é muita dificuldade e falando sobre a situação de Diamante não sabe o que está 
acontecendo pois a maquina é feito de creme ckak só vive quebrada e está quebrada de
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novo, Fabinho diz que tem o material, falta a mão de obra, não é muito ciente de obra, 
mas como se colocar uma máquina em terreno que está aparecendo os canos, e se 
levaram o material a população espera a máquina da creme crack que está quebrada de 
novo, que pegue o material que o povo espalha, colocou o requerimento sobre o 
aumento dos motorista é vergonhosos, não tem aumento, tem diária e se tem amanhã 
não tem, é uma vergonha, chover ganhando salário mínimo não existe e a máquina não 
vai funcionar. Na tribuna o Vereador JOSÉ EDSON FERREIRA registra que hoje levou 
uma pessoa ao posto médico para ser atendido e a pessoa foi muito bem atendido e 
agradece a secretária de saúde Vera Lúcia, e agradece também as duas pessoas que 
lhe atenderam que foram sensacional a senhora dona Ceça e Carmem e parabeniza as 
dias pelo belíssimo trabalho. Registra que não sabe se os amigos já olharam sua relação 
de requerimento e indicação, e a maioria de suas indicações foram para lombada, tampar 
buraco, e isso são as coisas que o povo da rua mais nos procura para dizer que o 
calçamento está ruim. falta lombada, e solicitamos aqui e não somos atendidos, e 
procura sempre o secretário de infraestrutura Gean e com humildade sempre atende 
bem e dá suas desculpas que atendemos e no dia primeiro de maio esteve presentes nas 
festividades e ouviu da boca do gestor que estava acontecendo uma licitação para ser 
tapada todos os buracos dessa cidade, e vamos esperar porque o povo já não aguenta 
mais tanto buraco. Registra que é vereador e quer ajuda o povo, mas a maioria dos 
eleitores nazarenos só pensam nele e não pensam no bem de nossa cidade, só nos 
procura para pedir coisa para o bem dele mesmo, como viagem, medicamento, e as 
vezes ajudamos, mas todo dia é impossível a gente poder trabalhar, e o povo nazareno 
poderia ver um abaixo assinado com algum projeto para fazermos alguma coisa em 
beneficio do bairro e da rua, mas só vem para pedir coisa, não é defeito para os 
vereadores e quando chegamos tem 10 ,15, 20 para pedir. Hoje chegou uma pessoa 
com uma consulta apresentado a ele, e ele se propôs a comprar para o cidadão disse 
mim dê cinco seu Edson e muitos eleitores só pensam em benefício próprio e o povo 
nazareno tem que saber em quem votar nessas eleições e tem que votar em deputado 
que traga emenda, progresso e faça alguma coisa para a cidade. Em seguida dá-se início 
à ORDEM DO DIA: Em discussão única o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 
08/2022, de autoria da : VEREADORA TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA, 
Concedendo o Título de Cidadão Nazareno ao Sr. JOSIVAL TRANQUILINO DE SOUZA. 
Que após justificativa oral da autora da proposição e do debate do Plenário é aprovado 
de modo unânime, com Redação Final. Em discussão única o REQUERIMENTO N° 
19/2022.Autor: Vereador PAULO DA SILVA, Solicitando registro de Votos de Aplausos, 
Elogios e Agradecimentos ao Sr. PAULINHO CORREIA DO GRUPO DE ESCOLTEIRO 
em reconhecimento aos relevantes serviços prestados a formação cidadã dos jovens 
nazarenos, através do Grupo de Escoteiros. Que após justificativa oral do autor da 
proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em discussão única o 
REQUERIMENTO N° 21/2022, de autoria da .Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO
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ALBUQUERQUE SOARES, Solicitando da municipalidade proceder com a organização 
do Transito da Rua Conselheiro João Alfredo (Rua do Santa Cristina) no horário escolar. 
Que após justificativa oral da autora da proposição e do debate do Plenário é aprovado 
de modo unânime. Em discussão única a INDICAÇÃO N° 53/2022, de autoria da 
Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, Solicitando da 
municipalidade a desocupação e proibição de instalação de Bancos de Feira e comercio 
popular na Rua 15 de novembro, nos dias de quartas-feiras e sábados. Que após 
justificativa oral da autora da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo 
unânime. Em discussão única a INDICAÇÃO N° 54/2022, de autoria do Vereador 
Vereador PAULO DA SILVA, solicitando da municipalidade a construção do Centro de 
Administração do Município de Nazaré da Mata-PE, na área pertencente a 
municipalidade das ruínas do prédio BIG. Que após justificativa oral do autor da 
proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em discussão única a 
INDICAÇÃO N° 55/2022, de autoria do .Vereador PAULO DA SILVA, Solicitando da 
municipalidade a reforma do prédio pertencente a municipalidade localizado em frente a 
escola de Aplicação, onde já funcionou o Tiro de Guerra. Que após justificativa oral do 
autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em 
discussão única a INDICAÇÃO N° 56/2022, de autoria do _Vereador FÁBIO ROGÉRIO 
DE ANDRADE ALVES, Solicitando da municipalidade a construção Da pavimentação da 
Rua Manoel José de Andrade, no bairro da Estação. Que após justificativa oral do autor 
da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em discussão 
única a INDICAÇÃO N° 57/2022. de autoria do .Vereador FÁBIO ROGÉRIO DE 
ANDRADE ALVES, Solicitando a capinação e limpeza da área adjacente ao campo de 
futebol do bairro da estação. Que após justificativa oral do autor da proposição e do 
debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Exaurido o horário regimental, o 
Senhor Presidente dá por encerrada a sessão. Eu, Altair Marcolino da Silva, Assessor 
Legislativo, (lavrei e digitei a presente Ata, que vai assinada por mim e por quem de
direito.

o ^ o ^ ^ ? (Presidente). 
. .(Vice-Presidente). 

k  fâ-nL . ( Secretário)
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